

MSZE ŚW. W NIEDZIELE:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE

7:00, 8:00 i 18:00

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:

WTOREK godz. 17.30

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:

ŚRODA godz. 17.45



KOŚCIÓŁ
JUBILEUSZOWY

100 lat Archidiecezji Gdańskiej



EWANGELIA NA NIEDZIELE - ŁK 24, 46-53



Jezus powiedział do swoich uczniów: "Tak jest napisane: Mesjasz będzie cierpiał i trzeciego dnia zmartwychwstał; w imię Jego głoszone będzie nawrócenie i odpuszczenie grzechów wszystkim narodom, poczynawszy od Jerozolimy. Wy jesteście

świadkami tego. Oto Ja ześlę na was obietnicę mojego Ojca. Wy zaś pozostaniecie w mieście, aż będziecie uzbrojeni mocą z wysoka". Potem wyprowadził ich ku Betanii i podniósłszy ręce błogosławił ich. A kiedy ich błogosławił, rozstał się z nimi i został uniesiony do nieba. Oni zaś oddali Mu pokłon i z wielką radością wrócili do Jerozolimy, gdzie stale przebywali w świątyni, wielbiąc i błogosławiąc Boga.

KOMENTARZ DO EWANGELII

Jezus „został uniesiony do nieba”. Nie oznacza to jednak, że odszedł od swoich uczniów. Nadal bowiem „współdziałał z nimi i potwierdzał naukę znakami, które jej towarzyszyły”. Patrząc na to, co dzieje się po Wniebowstąpieniu Jezusa należy wręcz powiedzieć, że On poszedł do Nieba, aby jeszcze bardziej z nami być. Tak: ziemskie życie Boga w postaci zwykłego człowieka nie było szczytem obecności Boga na ziemi. To dopiero teraz jest ten szczyt! Można wręcz odnieść wrażenie, że Bóg w historii świata nieustannie nasila swoją obecność i swoje działanie. To jest nauka płynąca z tajemnicy Wniebowstąpienia.

o. Mieczysław Łusiak SJ



Vademecum wyborcze katolika

(dokument Rady ds. Społecznych KEP)

Wolne wybory są podstawową instytucją demokratyczną, pozwalającą obywatelom decydować o kierunku rozwoju wspólnoty politycznej. Ten doniosły akt, jak wszystkie inne działania katolików, powinien być inspirowany wiarą. Niniejszym dokumentem chcemy pomóc w podejściu do wyborów, które na różnych poziomach (samorządowym, krajowym, europejskim) będą odbywać się w najbliższych miesiącach.

W związku z tym przypominamy podstawowe zasady, jakimi powinien kierować się katolik.

1 Uczestnictwo w wyborach

Zaangażowanie i udział w wyborach stanowią dostępny dla każdego obywatela sposób realizacji „prawa i obowiązku” uczestnictwa w życiu społeczno-politycznym. Udział w wyborach jest obowiązkiem sumienia katolika. Jest to bowiem dowód podstawowego zaangażowania się „na rzecz dobra wspólnego, czyli dobra wszystkich i każdego.”

2 Znaczenie dobra wspólnego

Dobro wspólne stanowi sumę wartości, dzięki którym człowiek, rodzina i społeczność mogą pełniej i łatwiej osiągnąć własną doskonałość. Realizacja tak rozumianego dobra wspólnego może być zapewniona jedynie wtedy, gdy polityka oparta jest o „poprawną koncepcję osoby ludzkiej”. Obowiązek wyborczy wymaga zatem odpowiedzialnych decyzji w oparciu o zasady ładu moralnego.

3 Wartości nienegocjowalne

W tych sprawach, które dotyczą istoty porządku moralnego, prawy rozum nie pozwala na kompromisy. W konsekwencji katolicy:

a) opowiadają się bezwarunkowo po stronie prawa do życia od poczęcia do naturalnego kresu, które to prawo „stanowi fundament współżycia między ludźmi oraz istnienia wspólnoty politycznej.”

- b) z równą determinacją zabiegają o ochronę praw rodziny, opartej na monogamicznym małżeństwie osób przeciwnej płci. Uważają zatem za niedopuszczalne zrównanie z rodziną innych form współżycia;
- c) stoją na straży zagwarantowania prymatu rodziców w wychowaniu swoich dzieci;
- d) bronią wolności sumienia i wolności religijnej, stanowiącej „serce praw człowieka”;
- e) sprzeciwiają się budowaniu świata „tak, jakby Boga nie było”;
- f) są zaangażowani na rzecz wewnętrznego i zewnętrznego pokoju, będącego podstawowym warunkiem realizacji dobra wspólnego;
- g) troszczą się o etyczny kształt procesów gospodarczych, sprzeciwiając się „ekonomii, która zabija”.

Kwestie te stanowią zbiór zasad, które powinny być uwzględnione podczas podejmowania decyzji wyborczych. „Właściwie ukształtowane sumienie chrześcijańskie nie pozwala nikomu przyczyniać się przez oddanie głosu do realizacji programu politycznego lub konkretnej ustawy, które podważają podstawowe zasady wiary i moralności.”

4 **Uznanie demokratycznych wyborów**

O ile obowiązkiem katolika jest udział w głosowaniu i oddanie głosu zgodnie z własnym sumieniem, o tyle w sytuacji, gdy społeczeństwo już dokonało demokratycznego wyboru – nawet jeśli jest on sprzeczny z preferencjami głosującego – należy uszanować jego wynik. W sytuacji, gdyby „sprawujący władzę ustanawiali niesprawiedliwe prawa lub podejmowali działania sprzeczne z porządkiem moralnym, to rozporządzenia te nie obowiązują w sumieniu”. Sprzeciw katolika względem tak stanowionego prawa wynika jedynie z postuszeństwa Bogu, a nie z racji politycznych.

5 **Modlitwa za Ojczyznę**

Mając na uwadze rangę demokratycznych wyborów w budowaniu dobra wspólnego w oparciu o przypomniane zasady, prosimy wszystkich o podjęcie modlitwy w intencji naszej Ojczyzny.

Rada ds. Społecznych Konferencji Episkopatu Polski

Warszawa, 21.09.2023

Wniebowstąpienie Pańskie

A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata (Mt 28,20). To ostatnie zdanie z Ewangelii według św. Mateusza jest obietnicą Pana Jezusa, że jest z nami aż do skończenia świata! Natomiast w Dziejach Apostolskich czytamy, że uniósł się w ich obecności w górę i obłok zabrał Go im sprzed oczu (Dz 1,9). I dalej, kiedy upatrywali się za Nim, podszedł do nich dwóch mężów w białych szatach i powiedziało: Ten Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go wstępującego do nieba (Dz 1,11). Jak to zatem jest: poszedł i przyjdzie, a jednak jest, bo przecież tak zapowiedział!?

Nieco światła rzucają na ten paradoks słowa Pana Jezusa z Dziejów: Słyszeliście o niej [tj. obietnicy Ojca] ode Mnie: Jan chrzczył wodą, ale wy wkrótce zostaniecie ochrzczeni Duchem Świętym»... gdy Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami w Jerozolimie i w całej Judei, i w Samarii, i aż po krańce ziemi (Dz 1,4n.8).

Jezus pozostaje z nami w inny sposób niż dotychczas. Jest obecny w Duchu Świętym. Dotychczas był z apostołami na ziemi jako Człowiek. Jego Wniebowstąpienie było wniebowstąpieniem Człowieka. Jako Syn Boży nie musiał wstępować do nieba, bo niebo jest zawsze Jego „domem”, jeżeli tak można tę prawdę wypowiedzieć. Chrystusa jako Człowieka Ojciec wskrzesił z martwych i posadził po swojej prawicy na wyżynach niebieskich, ponad wszelką zwierzchność i władzę, i mocą, i panowaniem, i ponad wszelkim innym imieniem używanym nie tylko w tym wieku, ale i w przyszłym (Ef 1,20n). Teraz pozostaje z nami jako Pan przez Ducha.

Nie jest to żadna abstrakcja czy rzeczywistość wyobrazeniowa, ale konkretna prawda głęboko zakorzeniona w naszym życiu. Duch Święty jest Jego duchem, dynamizmem Jego życia, jakim żył na ziemi. Obecność Chrystusa z nami do końca

świata oznacza nasz udział w Jego dynamizmie życia. Aby tak było, musimy bardzo osobiście ten dynamizm przyjąć i wybrać jako własny. Przy czym wybór ten oznacza bardzo konkretny sposób życia kierowany wskazaniem, jakie nam Pan Jezus zostawił. Tylko wtedy możemy zobaczyć autentyczną Jego obecność w naszym życiu:

Bóg Pana naszego Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, dał wam ducha mądrości i objawienia w głębszym poznawaniu Jego samego, to znaczy światło oczy dla waszego serca tak, byście wiedzieli, czym jest nadzieja waszego powołania, czym bogactwo chwały Jego dziedzictwa wśród świętych (Ef 1,17n).

Łaską wiary są owe *światłe oczy serca*, abyśmy widzieli prawdziwą rzeczywistość, tę zakorzenioną w Bogu, przez nas zwaną „niebem”. To, co na ziemi, jest przemijające i dlatego nie stanowi prawdziwej rzeczywistości. Nieustannie musimy się uczyć patrzeć, aby widzieć i mądrze rozróżniać to, co jest prawdą od tego, co jest jedynie pozorem. Nie da się tego zrobić bez osobistego włączenia się w żywą prawdę, która sama jest życiem. Stąd przy wstępowaniu do nieba Jezus pozostawił swoim uczniom, a przez nich także nam, polecenie: gdy Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami w Jerozolimie i w całej Judei, i w Samarii, i aż po krańce ziemi (Dz 1,8).

Jego obecność jest świadectwem w naszym życiu, świadectwem dla innych, ale przede wszystkim świadectwem dla nas samych! Jeżeli żyjemy tym samym dynamizmem życia, jakim On żył na ziemi, doświadczamy Jego obecności. Potrafimy to zobaczyć w swoim życiu! On jest rzeczywiście Panem, choć wiele wydarzeń widzianych oczami tego świata wydaje się temu przeczyć. Można to rozpoznać jedynie „światłymi oczami serca”, stąd modlitwa o takie oczy powinna być codzienną naszą modlitwą.

INTENCJE MSZALNE

| | | |
|---|------------------------------|---|
| PONIEDZIAŁEK ROCZNICA POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA WNMP 02.06.2025 | 7:00 | 1. Za + Wojciecha Wrońskiego w r. urodzin 2. Za + Eugeniusza i Annę Młyńskich w r.ś. |
| | 8:00 | 1. Za + Bogdan Grzenkowicza i Wojciecha Wrońskiego |
| | 18:00 | 1. Za + Gabrielę Butowską (int. od Róży bł. Aleksandryny)) |
| WTOREK ŚW. KAROLA LWANGI I TOWARZYSZY 03.06.2025 | 7:00 | 1. Za + Wojciecha Grot (int. od zakł. pogrzebowego) 2. Za + Elżbietę Adamczyk (int. od zakł. pogrzebowego) |
| | 8:00 | 1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. Boże |
| | 18:00 | 1. O błog. Boże dla Magdaleny z okazji 18. urodzin 2. Dziękczynno-błagalna w 12. r. sakramentu małżeństwa z prośbą o szczęśliwe rozwiązanie. |
| ŚRODA 04.06.2025 | 7:00 | 1. Dziękczynna w 60. urodziny Krzystofa Wysockiego z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo 2. Za + mamę Małgorzatę |
| | 8:00 | 1. Za + Rozalię i Augustyna Müller |
| | 18:00 | 1. Za + rodziców z obojga stron: Marię i Bolesława. Agnieszkę i Augustyna, braci Edmunda i Hugona oraz Krystynę |
| CZWARTEK ŚW. BONIFACEGO 05.06.2025 | 7:00 | 1. W intencji Ojczyzny, o łaskę wiary w narodzie |
| | 8:00 | 1. Za + męża Edwarda, rodziców Jana i Ewę oraz teściów Jana i Stanisławę. |
| | 18:00 | 1. Za + Patryka Plichta 2. Za + rodziców Helenę, Jana Rychert i zmarłych z rodziny |
| PIĄTEK 06.06.2025 | 7:00 | 1. Za + rodziców Bronisława i Klarę Gosz |
| | 8:00 | 1. Za + rodziców Albinę i Alfonsa Mierskich |
| | 16:30 | 1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla członków róży mężów św. Ludwika Martin i ich rodzin |
| | 18:00 | 1. Za + Dariusza Gosz |
| SOBOTA 07.06.2025 | 7:00 | 1. W intencji Bogu wiadomej |
| | 8:00 | 1. Za + Jana Zdun w 15 r.ś |
| | 16:00 | 1. ŚLUB: Julianna i Maciej |
| | 18:00 | 1. Za + Hannę Butowską w r.ś. |
| ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 08.06.2025 | 7:00 | 1. Za + Irenę i Zbigniewa Góra |
| | 8:30 | 1. Za + Lucynę i Tadeusza Łaszkiwicz |
| | 10:00 | 1. Za + Zygmunta, Kazimierę, Andrzeja i Piotra Konkol |
| | 11:30 | 1. Za + rodziców Bronisławę i Józefa Rybandt |
| | 13:00 | 1. Za + Stefanię i Antoniego Formela |
| | 18:00 | 1. Za + rodziców Teresę i Wiktora Szulfer |
| 20:00 | 1. Za + Jolantę Hirsz w r.ś. | |

1. Dziękuję Wszystkim, którzy w minionym tygodniu włączyli się w przygotowanie i przebieg uroczystości Bierzmowania, a także Archidiecezjalnej Celebracji Sakramentu Chorych w naszej parafii.
2. **Bóg zapłać też wszystkim za piątkowy trud pielgrzymowania do Wejherowa.** Dziś o godz. 10:00 odbywa się na Kalwarii Wejherowskiej suma odpustowa, po której pątnicy udadzą się w drogę powrotną - zachęcam do dołączenia. Przywitanie pielgrzymów ok. godz. 21:30.
3. Dziś na mszy o godz. 10:00 zaśpiewa w naszym kościele akademicki Chór Uniwersytetu Rolniczego z Krakowa, który brał udział w IX Ogólnopolskim Festiwalu Pieśni Religijnej w Linii.
4. Dziś II tura wyborów na Prezydenta Polski; polecamy kandydatów i naszą Ojczyznę opiece Bożej; w biuletynie opublikowane zostało Vademecum przygotowane w 2023 roku przez KEP dot. wyborów.
5. **Rozpoczynamy czerwiec. Codziennie po wieczornej Mszy nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa. Serdecznie zapraszamy.**
6. **W liturgii tego tygodnia przeżywamy:**

- Poniedziałek, 02 czerwca: przeniesiona z dziś Uroczystość Rocznicy Poświęcenia naszego kościoła (1379 r.);
- wtorek, 03 czerwca: wspomnienie św. Karola Lwangi i Towarzyszy, męczenników;
- Czwartek, 05 czerwca: wspomnienie św. Bonifacego, biskupa i męczennika; I czwartek miesiąca: po mszy wieczornej zapraszamy na adorację i modlitwę uwielbienia prowadzoną przez zespół Lux Mundi;
- Piątek, 06 czerwca: I piątek miesiąca: spowiedź w godz. 6:30-7:00, 8:00-8:30, 15:45-16:30 (dla dzieci, zakończona mszą świętą); 17:30-18:00 oraz 19:00-20:00; przed południem ks. proboszcz odwiedzi chorych z posługą sakramentalną; wieczorem, w godz. 19:00-20:00 zapraszamy na adorację z muzycznym uwielbieniem, a potem od godz. 20:00 całonocna adoracja w ciszy, zakończona nabożeństwem I-sobotnim o godz. 6:00;
- Sobota, 07 czerwca: I sobota miesiąca: ks. Krystian od rana odwiedzi chorych z posługą sakramentalną (ks. Dawid, z uwagi na wyjazd na Lednice, odwiedzi chorych 21 czerwca); wieczorem rozpocznie się Wigilia Zesłania Ducha Świętego: uroczysta msza wigilijna odbędzie się o godz. 18:00, a po niej, do godz. 24:00 trwać będzie w naszym kościele modlitewne uwielbienie; zapraszamy do wspólnej modlitwy
- Niedziela, 08 czerwca: Uroczystość Zesłania Ducha Świętego;

7 Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu:

- Zmiana Tajemnic Żywego Różańca: dziś, po mszy o godz. 13:00;
- Spotkanie dla rodziców kandydatów, którzy zgłosili się na przyszłoroczne bierzmowanie odbędzie się w poniedziałek, o godz. 19:00;
- Wspólnota młodzieżowa Iuvenes: wtorek, godz. 19:00;
- Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00;
- Scholka: sobota, godz. 9:30;
- Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00;

8. Ksiądz proboszcz organizuje 1-dniową pielgrzymkę do Częstochowy dla pielgrzymów Pieszej Pielgrzymki Kaszubskiej, ale można się też dołączyć; wyjazd o godz. 02:30 z parkingu przy kościele, powrót w nocy z niedzieli na poniedziałek: koszt 150 zł. Chętnych zapraszam po mszach do zakrystii.

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.

Kancelaria parafialna czynna:

poniedziałek, środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne)

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001